



Nueva Illice

Revista Semanal, Órgano

de la Sociedad Cultural y

Artística Blanco y Negro

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes.	0'30 ptas.
Resto de España, trimestre.	1'25 »
Extranjero, trimestre.	1'50 »

Año VIII  Núm. 419

Elche 4 de Julio de 1920

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Canalejas, número 45, donde se dirigirá toda la correspondencia. No se devuelven los originales.

Un rato a música

Para "La Libertad"

Nuestro independiente colega ha escogido para la defensa de su opinión un procedimiento, quizá no de grandes resultados, pero indudablemente cómodo. Se limita a repetir un número y otro las mismas consideraciones, sin tener en cuenta los argumentos contrarios que hemos aducido, y soslayando la cuestión hacia el terreno en que se juzga más fuerte. Táctica de abogado de malas causas. No podía ser otra cosa.

A nosotros nos tiene sin cuidado que «La Libertad» plantee el asunto como quiera. Tan cargados estamos de razón, y tan decididos a hacerla valer, que en el terreno en que nos busquen nos encontrarán, para probar cumplidamente *todo* cuanto hemos afirmado. Ya se convencerá de ello «La Libertad».

Los hechos

Si la razón está de una o de otra parte, se advierte solo examinando lo ocurrido. Es lo siguiente:

1.º Al contratarse las fiestas de Semana Santa se le participó al Sr. Alcalde verbalmente el aumento acordado por la Banda; esto, que en un principio se negó, hoy lo reconoce «La Libertad» al escribir que no se lo dijo *debidamente*.

2.º Antes de presentarse al cobro la cuenta de las procesiones citadas, el Ayuntamiento pagó *con el aumento acordado* las fiestas de 1.º de Mayo.

3.º A pesar de esto, al presentarse en Cabildo la cuenta citada, algunos concejales la combatieron.

4.º NUEVA ILICE no combatió al Ayuntamiento ni a la mayoría liberal; habló solo de *determinados concejales*, sin señalar nombres; y

5.º NUEVA ILICE no ha envenenado ni personalizado la cuestión; esto ha estado a cargo de «La Libertad», pues nosotros hemos procedido durante toda la polémica en justa y legítima defensa, y sin nombrar a nadie hasta que lo ha hecho nuestro independiente colega.

El Ayuntamiento y la Banda

El motivo *oficial* por el que no se contrata a «Blanco y Negro», es el de la economía, pero este es a to-

das luces tan indefendible, que «La Libertad» prefiera darle de lado, y asegurar rotundamente, como si el Municipio estuviese bajo su dependencia, que la causa exclusiva de ello es el haber combatido nosotros a los dos o tres concejales que hablaron contra «Blanco y Negro».

Si ello es así, indica lo que afirmamos en pasados números: que nuestros municipales tienen un concepto tan mezquino de su deber al frente de los destinos comunales, que basta el más pequeño arañazo a su amor propio para que olviden el beneficio del pueblo y la justicia que encierre el asunto que se debata.

¿Susta pensar si esta cuestión se hubiera planteado, en vez de con «Blanco y Negro», con la Asociación de Maestros, por ejemplo: nuestros concejales hubieran destituido implacablemente a los maestros públicos, sustituyéndolos por los municipales o los serenos...

Lo esperaban...

«La Libertad» dice que esperaba la rectificación que los señores don Joaquín Fuentes, don Antonio Rodríguez y don José Buyolo hacían de una de sus afirmaciones.

Es lógico. Cuando deliberadamente se oculta la verdad para poder argumentar sofisticadamente, como hace «La Libertad», no es cosa del otro jueves esperar una rectificación.

Se pasan de listos los compañeros del colega municipal independiente...

AUTO CAMIONES

"Comnier Cars"

de Luton (Inglaterra)

Única fábrica que no construye
más que Camiones

— Representante en ELCHE —

Antonio Navarro

(Hijo de Felipe Navarro) -:- CURTIDORES, 18.

COBARDIAS

Sansanet, el pigmeo, niega ser autor del artículo que insertó «La Libertad» contra mí. Lo esperaba, pero no lo creo. Es inconfundible la marca del autobombo que se prodiga.

Cuando la vida pública de un hombre está basada en el engaño y en la inconsecuencia, no se dispone de valentía para arrostrar el riesgo de un poco de crítica retrospectiva.

Y contra esta manera de rehuir responsabilidades, en una cuestión que plantea él mismo, no se puede oponer otra actitud que la del más soberano desprecio.

Si Sansano me cree capaz de perder el tiempo con testafierros de mas o menos fuste, se equivoca lamentablemente. Enemigo de las polémicas personales, hasta las que no creo debe descender la prensa, solo me parecen convenientes cuando sirvan para poner sobre la superficie las malas acciones de los hombres que rigen los pueblos, porque a la postre algún beneficio les reporta a estos.

Pero ¿para que azuzados por un zorro viejo hagan unos enclenques pinitos literarios cuatro plumitas de alquiler? Para eso, nunca.

M. LUCERGA SÁNCHEZ

Palabras de un ingenuo

¡Encuestas, no!

Vaya un parrafito del último número de un semanario local:

«Ahora, que nosotros pensamos, que «Nueva Illice», que tan aficionada se ha mostrado en los últimos tiempos a hacer encuestas, debía de hacer una con este fin y de pedir a «Coro Clavé», «Popular Coro Clavé», «La Defensa» y «El Cervantino», que emitan su opinión sobre el particular, contestando taxativamente la referida preguntita.»

Bueno; pues esto lo transcribimos, no precisamente por tratarse de un trocito de literatura selecta, pues ¡no hay de qué darlas! sino porque ahí es donde cándidamente dá a entender el periódico que ignora que su hermanito menor dejó el mundo de los semanarios.

Si, amable e independiente colega. «El Cervantino», u séase el Benjamín de los hebdomadarios locales, subió al cielo a los treinta y tantos días de edad, cuando el muy monín quiso dar muestras de que sabía opinar como los mayores, no obstante ser tan chiquitito y de que su misión

en esta tierra no había de ser otra que, cada siete días, hacer unos poco afortunados pinitos literarios.

A «El Cervantino» «le trajeron de París» unos chicos muy amables y estudiosos que le daban el biberón y le cuidaban, le acariciaban y atendían con una solicitud y un amor verdaderamente maternas.

El rorro constituía la felicidad y el encanto de aquellos muchachos, que se pasaban los días mimándole, queiriéndole y soportando todas las impertinencias que se servía darles. Muchas noches se empeñaba en no dormirse y tenían que cogerlo en brazos e ir dando zancadas por la habitación y al mismo tiempo que le daban unas palmaditas muy cariñosas y suaves le cantaban aquello de

A la Nana, Nana,
angelito mío...

¡Cómo le querían! ¡Hasta ya le tenían buscada institutriz!

En toda la semana no salía de casa el pobretín; pero el domingo le sacaban por todo el pueblo muy blanco y muy majito; todos se fijaban en él y entonces el muy picarillo soltaba unos lloriqueos graciosísimos estrictamente, rigurosamente literarios.

Porque se trataba, ni más ni menos, que de un «cultural», como dicen en «Los Semidioses». Sus *tatas* y preceptores, viendo que en el pueblo andamos bastante necesitados de instrucción primaria, trataron de proporcionarnos la ilustración que ellos buenamente pudieron asimilarse, por medio de aquel organillo mamón y plañidero, que preciso es consignarlo, al dar el primer vagido contaba ya con el apoyo material de varias distinguidas personas, entre las que figuraba el Sr. Alcalde, que le bautizaron con nombre tan altisonante y daban para que le comprasen botes de leche...

Pero aconteció que el pícaro apoyo a que nos referimos obligaba tanto a que los lloriqueos del angelito fuesen tan eminentemente culturales y literarios, sin que dentro del programa cupiese opinar y manifestarse en materia alguna, que el día que el chiquitín—¡miren ustedes que precoz!—cogió la primera rabieta respondiendo con franqueza y gallardía a una de esas, precisamente a una de esas encuestas de NUEVA ILLICE... así que dejó entre la blancura de los pañales una materia la mar de sucia y maloliente, su almita de papel desplegó las cándidas aias y se remontó por los espacios infinitos...

No. ¡Por Dios, que no repita NUEVA ILLICE esas encuestas «a que es tan aficionada», que son la causa de muchos estropicios!

J. J. C.

Lea V. «España»

Colegio de Ntra. Sra. de la Asunción

Este Colegio acaba de aumentar, con motivo de los exámenes celebrados hace unos días en el Instituto de Alicante, sus ya numerosos y brillantes éxitos.

El número de las buenas notas pasa del 50 por 100, y a continuación tenemos el gusto de publicar el nombre de los alumnos distinguidos por su elevada calificación:

CASTELLANO.—José Mendiola, sobresaliente; Francisco Mogica Galiano, sobresaliente; José Canales Mira-Perceval, notable.

GEOGRAFIA 1.º.—Francisco Mogica, notable; José Mendiola, notable; Antonio Samper, notable.

CALIGRAFIA.—Rafael Canales Mira-Perceval, sobresaliente; Andrés Serrano Barceló, notable; Rogelio Fenoll Fluxá, notable.

GEOGRAFIA 2.º.—Rogelio Fenoll, notable; Carlos Campello, notable; Andrés Serrano, notable; Antonio Serrano, notable.

LATIN 1.º.—Francisco Fluxá Pomares, sobresaliente; Rogelio Fenoll, sobresaliente; Carlos Campello, sobresaliente; Andrés Serrano, notable; Rafael Canales, notable.

ARITMÉTICA 2.º.—Carlos Campello, notable.

LATIN 2.º.—Antonio Ruiz Brú, sobresaliente; Joaquín Ruiz Torregrosa, notable; Luis Chorro Calta, notable.

FRANCÉS 1.º.—Rafael Giménez Ambit, sobresaliente; Antonio Ruiz, notable; Luis Chorro, notable; Joaquín Ruiz, notable.

FRANCÉS 2.º.—José Fluxá Pomares, sobresaliente; José Ceva Martínez, sobresaliente.

ÁLGEBRA.—José Fluxá, notable.

HISTORIA UNIVERSAL.—José Fluxá, notable.

PRECEPTIVA.—José Fluxá, sobresaliente.

DIBUJO 2.º.—Gaspar Parreño García, sobresaliente; José Ceva, notable.

PSICOLOGÍA.—Gaspar Parreño, notable.

HISTORIA LITERARIA.—José Ceva, sobresaliente; Gaspar Parreño, notable.

FÍSICA.—José Ceva, notable.

AGRICULTURA.—Tomás González López, notable; Víctor Fenoll Ripoll, notable.

ÉTICA Y DERECHO.—Miguel Ruiz Ferrández, sobresaliente; Tomás González, sobresaliente; Víctor Fenoll, sobresaliente; Pascual Escobar Ripoll, notable.

EXÁMENES DE INGRESO.—Han sido aprobados: Santiago Canales Mira-Perceval, Diego Valero, José Climent Brufal, Juan Antón Cicsa, Luis Chorro y Antonio Peral Giner.

EN LA NORMAL.—También se ha examinado en Escuela Normal de Maestros de Alicante, el joven

Bachiller Antonio Pascual Ferrández, obteniendo las siguientes calificaciones:

Música, primer curso, sobresaliente; Música, segundo curso, notable; Pedagogía, primer curso, notable; Pedagogía, 2.º curso, sobresaliente; Historia de la Pedagogía, notable; Religión y Moral, sobresaliente.

PREMIOS.—He aquí los escolares premiados con Matrícula de Honor:

CASTELLANO: José Mendiola.

LATÍN: Francisco Fluxá Pomares y Rogelio Fenoll Fluxá.

FRANCÉS: José Fluxá Pomares.

PRECEPTIVA: José Fluxá Pomares.

HISTORIA LITERARIA: José Ceva Martínez.

DIBUJO: Gaspar Parreño García.

ÉTICA: Miguel Ruiz Ferrández.

Felicitamos cariñosamente a tan aprovechados alumnos y a sus distinguidas familias, a la par que al culto y competente Profesorado del Colegio de la Asunción.



La huelga de alpargateros

Llevamos cuatro semanas de paralización absoluta. La vida de Elche principia a resentirse seriamente. En muchos hogares proletarios la miseria reina. ¿No es hora ya de que se reflexione sin apasionamiento y se busque el punto de coincidencia entre obreros y patronos, armonizándose las aspiraciones de ambas partes?

Desde el lunes último se están celebrando entrevistas por ambas Comisiones, sin resultado concreto. El hasta ahora obtenido, según públicos rumores, ha sido encargar a D. Manuel Gómez Valdivia de redactar unas bases de concordia para someterlas a las dos partes y ver si se logra la ansiada solución.

¡Ojalá sea un hecho en plazo breve!



De la Cartera

El miércoles de la presente semana y en la insigne iglesia del Salvador, tuvo lugar la boda de la muy simpática y angelical Srta. Teresita Agulló Torres con nuestro amigo Francisco Sánchez Amorós.

Damos la enhorabuena a tan feliz pareja, y les deseamos una eterna luna de miel.



De Alcoy, donde estaba sirviendo a la Patria, ha llegado nuestro estimado amigo Isidro Canals.

NUEVA ILICE

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Águilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Sucursal de Elche := Horas de oficina de 9 a 13

Mata-Fuegos "KYL-FYRE"

Nuevo sistema de rápidos y seguros resultados.

(-) 20 pesetas aparato (-)

Con el «KYL FYRE» tiénese en casa una protección permanente.

Agente exclusivo para ELCHE y pueblos limítrofes:

Francisco Torregrosa

¡¡Agricultores!!

ANTES DE COMPRAR

Azufre

CONSULTAR PRECIOS

Droguería F. Pérez Seguí

Salvador, 30.— ELCHE

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Francisco Quesada

PRACTICANTE

Calle Huerto Gil : : Horas de cura de 12 a 1

Homeopatía

Dres. Amancio Meseguer e hijo

Alicante

Calle de Castaños, 1 (esquina a la plaza de Isabel II.)

Consulta todos los días de 10 a 1.

Desde el 1 de Mayo de 1920.